



## PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

### IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į PANEVĖŽIO MIESTO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2015 m. gruodžio 21 d. Nr. 35P-36-(7.5.4)  
Vilnius

Posėdis vyko 2015 m. gruodžio 14 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas Virginijus Lepeška.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosios specialistės Ligita Cibulskienė ir Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška, Olegas Fedosiukas, Neringa Švedienė, Giedrė Lastauskienė, Skirgailė Žalimienė.

Nedalyvavo nariai: Šarūnas Černiauskas, Nerijus Mačiulis.

Dalyvavo kiti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento kanceliarijos kanclerio biuro vyriausioji specialistė Agnė Jeruševičiūtė.

Pretendentai į Panevėžio miesto apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Audrius Armas
2. Auksė Balkaitienė
3. Vaida Motiejūnienė
4. Kastytis Paspirgėlis
5. Ignas Totilas

Teisėja, pageidaujanti būti perkelta į Panevėžio miesto apylinkės teismą:

1. Odeta Gruodienė

Pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus ir Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais ar paskirtais į kitą tos pačios ar žemesnės pakopos teismą, vertinimo kriterijų 3 priedą, Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes, vienbalsiai pripažino, kad Odeta Gruodienė, Vaida Motiejūnienė, Audrius Armas ir Auksė Balkaitienė yra tinkamiausi pretendentai Panevėžio miesto apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais Panevėžio miesto apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Vardas, pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais ar paskirtais į kitą tos pačios pakopos teismą, vertinimo kriterijus (3 priedas)					Galutinis balas
	1	2	3	4	5	
Odeta Gruodienė	0	35	14,2	9,4	19,2	77,8

	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1 – 4.8 p.								
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Vaida Motiejūnienė	0	8	15	7,8	2,4	3,8	17,2	17,4	71,60
Audrius Armas	3	9,60	10	8,2	3,4	3,8	16,2	15,4	69,6
Auksė Balkaitienė	1	9	15	8,4	2,2	3	15,2	15,2	69

Vienbalsiai Atrankos komisijos pripažinta tinkamiausia Kauno apylinkės teismo (iki 2012-12-31 Kauno miesto apylinkės teismas) teisėja Odeta Gruodienė siekia būti perkelta į Panevėžio miesto apylinkės teismą ir eiti šio teismo teisėjo pareigas. Pretendentė turi sukaupusi įvairiapusišką darbinę patirtį teisėsaugos institucijose, dirbo policininke, jaunesniąja inspektore, tardytoja, inspektore, tyrėja, teisėjo padėjėja apygardos teisme, prokurore, o nuo 2012 m. rugpjūčio dirba teisėja Kauno apylinkės teisme. Teisėja nagrinėja baudžiamąsias bylas, prašymus ir teikimus šių bylų vykdymo procese, atlieka ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi periodinį teisėjos veiklos vertinimą (2012–2014 metų) jos jurisdikcinę veiklą įvertino gerai. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos O. Gruodienės profesinę veiklą 2012–2014 metais matyti, kad vidutinė teisėjos nagrinėjamų baudžiamųjų bylų nagrinėjimo trukmė yra trumpesnė už šalies apylinkių teismuose nagrinėjamų baudžiamųjų bylų trukmę, o jos šiose bylose priimtų procesinių sprendimų stabilumas šimtaprocentinis. Odeta Gruodienė apibūdinama kaip atsakinga, taktiška, pareiginga, stropi, punktuoli teisėja, pabrėžiamas jos nuoširdumas ir komunikabilumas kolektyve. Panevėžio miesto apylinkės teismo teisėjai šią pretendentę įvertino dešimčia balų.

Pretendentė Vaida Motiejūnienė dirba teisėjo padėjėja su teisėjais, nagrinėjančiais administracinių teisės pažeidimų, baudžiamąsias ir civilines bylas. Jos teisinio darbo stažas devyneri metai, o žinios teisėjo egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Pretendentė nuo 2013 m. Lietuvos teisininkų draugijos Anykščių skyriaus narė. Vaida Motiejūnienė yra įgijusi ne tik teisininko, bet ir kūno kultūros mokytojo kvalifikaciją Lietuvos kūno kultūros institute. Vaida Motiejūnienė apibūdinama kaip profesionaliai, kompetentingai ir laiku atliekanti teisėjo padėjėjo funkcijas, numatytas pareigybės aprašyme, kompetentinga patarti teisėjams klausimais, susijusiais su Lietuvos Respublikos ir tarptautinių teisės aktų taikymu, išmananti procesinių dokumentų rengimo metodiką, gerai įsisavinusi teismų informacinę sistemą LITEKO, operatyviai reaguojanti į aktualius klausimus, aiškiai išsakanti, pagrindžianti ir argumentuojanti savo nuomonę, racionaliai mąstanti, gebanti dirbti savarankiškai, analizuoti padarytas klaidas ir jų nekartoti, bendrauti ir išklaudyti. Pretendentė yra nuolatinės supaprastintų mažos vertės viešųjų pirkimų, ilgalaikio ir trumpalaikio turto metinės inventorizacijos atlikimo komisijų narė. Vaida Motiejūnienė charakterizuojama kaip labai atsakinga, rūpestinga, sąžininga, draugiška, komunikabili, kryptinga, nekonfliktiška, noriai besidalijanti turimomis žiniomis, gerbiama kolegų, lengvai dirbanti komandoje. Atrankos komisijos nuomone dėl turimos kvalifikacijos, profesionalumo, asmeninių savybių Vaida Motiejūnienė gali būti skiriama teisėja. Panevėžio miesto apylinkės teismo teisėjai šią pretendentę įvertino aštuoniais balais.

Vienbalsiai tinkamiausiu pripažintas pretendentas A. Armas, be teisininko kvalifikacijos, įgytos Vilniaus universitete, yra įgijęs ir vadybos bakalauro bei magistro kvalifikacinius laipsnius Kauno technologijos universitete. Pretendentas sukaupęs įvairios darbinės patirties: nepilnus dvejus metus dirbo banke, metus ir du mėnesius – Kauno miesto savivaldybės administracijos vyr. ekonomistu, aštuonis mėnesius Kauno apskrities valstybinėje mokesčių inspekcijoje vyresn. inspektoriumi, trejus su puse metų vyresn. specialistu (revizoriumi) Finansinių nusikaltimų tyrimo tarnyboje prie Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos. Nuo 2004 m. rugpjūčio 3 d. buvo priimtas į tarnybą Jonavos rajono apylinkės prokuratūroje,

vėliau perkeltas į Kauno miesto apylinkės prokuratūrą. 2014 m. kovo 26 d. už pavyzdinę tarnybinių pareigų atlikimą jam suteiktas vyriausiojo justicijos patarėjo kvalifikacinis rangas. Nuo 2004 m. lapkričio mėn. A. Armas dirba Kauno apygardos prokuratūros Kauno apylinkės prokuratūros prokuroru, kur ne tik organizuoja ir vadovauja ikiteisminiams tyrimams, bet ir nuolat organizuoja teisinės pagalbos prašymų rengimą užsienio valstybių įstaigoms ar tarptautinėms organizacijoms ir analogiškai jų prašymų vykdymą Lietuvoje. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas turi ir pedagoginio darbo patirties: dvejus metus ir aštuonis mėn. dirbo lektoriumi Kolpingo kolegijoje, devynis mėn. – Mykolo Romerio universitete, o nuo 2004 m. rugsėjo mėn. iki šiol dirba asistentu Lietuvos sporto universitete (buvusi Lietuvos kūno kultūros akademija). Audrius Armas apibūdinamas kaip darbštus, ramaus būdo, komunikabilus darbuotojas, pažymimas dešimties metų prokuroro darbo ir net aštuoniolikos metų valstybės tarnyboje darbo stažas, akcentuojama, kad A. Armas tarnybiniėje veikloje yra principingas ir ryžtingas, jo priimami sprendimai motyvuoti, kvalifikuoti, itin retai naikinami.

Pretendentė Auksė Balkaitienė dirbo teismo posėdžių sekretore, o nuo 2008 m. vasario iki šiol dirba teisėjo padėjėja. Pretendentė turi teisinio darbo patirtį dirbant su civilinėmis ir baudžiamosiomis bylomis. Jos žinios teisėjo egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. A. Balkaitienė yra baigusi ne tik teisės magistrą Vilniaus universitete, bet ir įgijusi chemiko-analitiko kvalifikaciją Vilniaus aukštesniojoje technologijų mokykloje. Auksė Balkaitienė charakterizuojama kaip sąžininga, pareiginga, dalykiška teismo darbuotoja, laiku ir tinkamai atliekanti pavestus darbus ar užduotis, pažymima, kad ji turi labai gerą humoro jausmą, mėgstama bendradarbių, kolektyvo, pozityviai priima pastabas. Atrankos komisijos nuomone, ši pretendentė turi visas reikalingas savybes tapti teisėja. Panevėžio miesto apylinkės teismas jai skyrė aštuonis balus.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus, daro išvadą, kad Odeta Gruodienė, Vaida Motiejūnienė, Audrius Armas ir Auksė Balkaitienė yra tinkamiausi kandidatai Panevėžio miesto apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>(1)</sup> straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai



Virginijus Lapeška

Olegas Fedosiukas

Neringa Švedienė

Giedrė Lastauskienė

Skirgailė Žalimienė